

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7110 期  
邮发代号 51-7 2018 年 11 月 16 日 星期五 农历戊戌年十月初九 网址: www.sxworker.com

## 国有企业混合所有制改革步伐加快

新华社北京 11 月 14 日电(王希、施歌)作为国企改革的重要突破口,近年来国有企业混合所有制改革进入新阶段,呈现出步伐加快、领域拓宽的良好态势,国有资本和其他各类所有制资本取长补短、相互促进、共同发展的良好局面不断深化。

这是记者在 14 日国务院国资委举行的专题媒体通气会上了解到的信息。

“大多数国有企业已在资本层面实现混合。”国资委副主任翁杰明在通气会上介绍说,从产权层面看,截至去年底国资委监管的中央

企业及各级子企业中,混合所有制户数占比达到 69%,省级国企混合所有制户数占比达到 56%。

贴近市场一线、充分竞争领域的国企混合程度更高。目前,商业一类央企混改比例已超过七成,建筑、房地产、制造、通信、批发零售 5 个行业混改户数占比分别达到 87%、80%、75%、74%和 72%。

按照市场规则,国有企业灵活运用改制上市、股权转让、增资扩股、合资新设、市场化重组以及基金投资等多种方式,与民营资本进行广泛合作。其中,上市公司已成为混改的重要载体。

据翁杰明介绍,截至 2017 年底,央企资产总额共计 54.5 万亿元,其中约 65% 已进入上市公司,比 2012 年底的 54% 增长了 11 个百分点。省级国企约 40% 的资产进入了上市公司,其中上海、重庆、安徽等地均超过了 50%。

统计显示,2013 年至 2017 年,民营资本以各种方式参与央企混改,投资金额超过 1.1 万亿元,省级国企引入非公有资本超过 5000 亿元;同期,国有企业积极引入非公有资本,其中省级国企投资参股非公有企业金额超过 6000 亿元。

## 省委印发《关于建立省政府向省人大常委会报告国有资产管理情况制度的意见》

# 2020 年前实现县级地方国有资产报告制度全覆盖

本报讯(耿薇 杨波)记者从全省人大预算和国有资产监督改革工作座谈会上获悉:省委日前印发《关于建立省政府向省人大常委会报告国有资产管理情况制度的意见》。意见充分体现陕西特色,明确提出推动全省建立政府向本级人大报告国有资产管理情况制度,2020 年前实现全省县级地方国有资产报告制度全覆盖。

国有资产管理属于国家所有即全民所有,向省人大常委会报告国有资产管理情况是省政府一项重要工作,也是省人大常委会依法履行监督职责的重要手

段。建立政府向本级人大常委会报告国有资产管理情况制度,对于增加国有资产管理公开透明度,提升国有资产管理公信力,使国有资产更好地服务发展、造福人民具有重要意义。意见在基本原则部分明确指出,要坚持问题导向,从制度建设和技术创新入手,着力解决国有资产管理不够清楚、管理不够公开透明、人大监督所需信息不够充分和监督不够有力等突出问题。

为保证报告质量,意见在报告方式和重点中明确提出,省政府要采取有力措施,科学、准确、及时掌握本省外

国有资产基本情况,切实摸清家底。全省要建立健全各类国有资产管理报告制度,依法明确和规范报告范围、分类、标准;制定完善相关统计制度,确保国有资产报告结果完整、真实、可靠、可核查;组织开展国有资产清查核实和评估确认,统一方法、统一要求,建立全口径国有资产数据库;建立全口径国有资产信息共享平台,实现相关部门单位互联互通,全面完整反映各类国有资产配置、使用、处置和效益等基本国情。此外,意见还提出,要进一步加强对国有资产审计监督,省人大常委会可以要求

省政府安排审计部门对社会普遍关注的国有资产、国有资源实施专项审计或审计调查,并报告审计结果。

意见在审议程序和重点中强调,要注重国有资产管理常态化监督方式方法和联网监督、信息公开、审计结果运用等。如省人大常委会开展国有资产监督时,除了听取和审议报告外,还可组织执法检查、专题询问和质询、对特定问题的调查、人大代表视察,开展工作评议或满意度测评,依法作出决议等,提升监督实效,确保国有资产安全。

江苏、陕西 1996 年被确立为扶贫协作省份。2016 年新一轮东西部合作交流活动开始以来,两省立足国家战略、长远发展,以市场、能源、人才、科技等领域合作为抓手,紧密结合两地资源禀赋,利用两地优势和省情,紧扣民生项目、产业合作、劳务协作、社会力量参与,通过重大产业、重大工程、重要政策等方面的战略协同,坚持“规定动作”不走样,“自选动作”有创新,走出了从对口支援到扶贫协作,再到深度合作成为两省间相互支持、优势互补、合作共赢的重要平台。

“苏陕一家亲”情感纽带越来越紧。自 1996 年被确立为扶贫协作省份以来,江苏、陕西两省高度重视对口扶贫协作,通过建立高层联席会议制度等多种方式,不断完善政策措施,省、市、县、镇、村多级互动成为常态,逐步形成高规格、全方位、多层次、立体化的协作格局。

江苏省委书记娄勤俭说,与陕西开展对口扶贫协作是中央赋予江苏的重要政治责任,也是两省的共同使命。“东西部扶贫协作是党中央、国务院为加快西部贫困地区扶贫开发进程,缩小东西部差距、促进区域协调发展作出的重要战略部署。两省对口协作,既是大局所在、责任所系,也是两省各自转型发展所需。”

统计数据显示,仅 2016、2017 两年,江苏就总共安排帮扶资金 7.976 亿元,重点支持了陕西 542 个协作项目,帮扶建档立卡贫困人口脱贫 16.35 万人;两省通过共享劳务供求信息、合办扶贫招聘会等途径强化就业扶贫,2017 年实现陕西就业脱贫 2750 人。通

过结对帮扶,“一对一”优势互补,以强带弱,显著提升了帮扶成效。陕西 56 个贫困县、区与江苏 51 个市、县、区结对,236 对镇和 111 对村签署了合作协议。

江苏省发展改革委主任李侃桢说,在苏陕协作中,江苏坚持助力陕西脱贫攻坚与推动陕西经济社会发展“两手抓、两促进”,减贫困、惠民生、促发展是主要落脚点。

西(安)铜(川)公路是陕西“米”字形高等级公路骨架的重要组成部分,也是陕西主要经济干线及交通较为繁忙的路段之一。项目建设时,当地政府面临财政用于基础设施建设资金严重不足、陕西省内平台实力较弱、融资困难的情况。国家开发银行江苏省分行得知情况后,积极提供融智融服,设计合法合规的融资渠道,为项目提供了中长期建设贷款,成为国开行江苏分行支持江苏企业参与陕西重点基础设施建设的成功典范。

苏州大学第二附属医院妇产科副主任医师史明 2014 年 6 月来到陕西省靖边县人民医院对口支援。对口支援期间,他吃、住在医院,每天穿梭在病区、门诊、宿舍和食堂,为靖边妇产科整体水平提升作出了巨大贡献。2014 年 11 月 9 日,他在抢救一名怀有双胞胎的高危妊娠产妇,处理急性心衰并连夜跟踪病情时,因劳累过度导致心源性猝死,牺牲在工作岗位上,年仅 38 岁,距圆满完成对口支援任务只剩 4 天。“苏州专家”崇高的敬业精神和严谨的工作责任感和饱满的工作热情,成为靖边群众常常提起的话题。(下转二版)

## 苏陕协作谋共赢

对口支援到扶贫协作,再到深度合作成为两省间相互支持、优势互补、合作共赢的重要平台。



近日,全国机械冶金建材系统工会干部培训班在陕西工运学院举办,98 名学员参加培训。陕西工运学院党委书记韩庆聚 摄

## 全面学习贯彻中国工会十七大精神 开创工运事业和工会工作的新局面



11 月 6 日,西安昆仑公司工会工作部召开基层分工会主席联席会,学习贯彻中国工会十七大精神。图为学习现场。刘乐 摄

省交通运输工会 11 月 12 日,省交通运输工会召开专题会议,学习传达习近平总书记 10·29 重要讲话及中国工会十七大精神。中国工

会十七大代表、省高速集团职工李玲进行宣讲。会议要求,各级工会要扎实开展“往职工中走,往心里去,往实处落”行动,采取灵活多样的

宣传形式,深入广大职工群众进行宣讲;要结合本单位实际,深入调研,抓住重点,突出特色,要总结好 2018 年工作,谋划好 2019 年工作。

## 全国工会权益保障工作会议在京召开

# 聚焦主责主业 着力深化改革创新

本报综合消息 全国工会权益保障工作会议 11 月 13 日至 14 日在北京召开,总结了近年来工会权益保障工作的经验和成绩。会议明确要求,着力维护职工劳动经济权益,健全服务职工体系,推动构建和谐劳动关系,切实提升职工群众获得感、幸福感、安全感。

会议指出,各级工会要紧紧围绕保持和增强政治性、先进性、群众性,聚焦主责主业,认真履行工会基本职责,在党的事业中发挥作用。要坚持以“制度

保障”为主线,围绕劳动就业、收入分配、社会保障等重点领域和困难职工、农民工等重点人群,维护职工合法权益,构建和谐劳动关系;要以困难职工解困脱困为重点,构建以精准帮扶为重点的服务职工体系,提升帮扶中心综合服务职工功能,从大处着眼、小处着手,满腔热情做好服务职工工作。要提升服务职工能力,加强劳动关系发展态势分析研判和工会帮扶工作智能化平台,更好满足职工群众美好生活需要。

此前,召开了全国工会集体协商五年规划总结会议,通报了《中华全国总工会深化集体协商工作规划(2014-2018 年)》总结情况、集体协商质效评估体系的研究和试点情况。5 年来,在各级党政重视支持和工会组织大力推进下,集体协商建制率目标圆满完成。截至 2017 年,全国签订综合集体合同 140.25 万份,覆盖 369.97 万家企业、1.75 亿职工;签订工资专项集体合同 129.85 万份,覆盖 357.73 万家企业、1.62 亿职工。

## 省总工会召开处级以上领导干部会议

传达学习贯彻中央办公厅《关于陕西省委、西安市委在秦岭北麓西安境内违建别墅问题上严重违反政治纪律以及开展违建别墅专项整治情况的通报》

张仲茜强调,省总工会坚决拥护中央对秦岭北麓违建别墅问题的专项整治和严肃查处,工会系统各级组织和广大党员干部要深入学习贯彻中央通报精神,坚持举一反三,汲取深刻教训,严守政治纪律和政治规矩,认真贯彻落实习近平总书记关于秦岭北麓西安境内违建别墅问题重要讲话和重要指示批示。

张仲茜要求,各级工会组织和工会工作人员要严格落实中央精神,提高政治站位,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,坚决拥护党的治理;要严守党的政治纪律、政治规矩,增强政治意识和法律意识,为广大职工群众起到引领示范作用;要坚持求真务实、真抓实干的优良作风,坚决杜绝形式主义、官僚主义和不良风气滋生,加强实际工作调查研究,将“学做好做实习近平总书记 10·29 重要讲话及中国工会十七大精神,往职工中走,往心里去,往实处落”行动落到实处。

## 标题新闻

- 教育部:3 年内解决中小学教师工资待遇问题
- 发改委:供暖季天然气能够足额保障民生用气
- 10 月份我国一线城市二手住宅价格环比下降
- 陕西出台生态脱贫攻坚三年行动实施方案
- 文化+旅游 陕港牵手共享资源共拓市场

### 全年 192 元 2019 年度 订报啦!

《陕西工人报》是陕西省总工会主办的一张综合性报纸。经过多年的积累和发展,报社实力不断壮大,成为全省工会新闻宣传的主阵地。《陕西工人报》为周五报,对开四版,周二为对开八版。

目前,《陕西工人报》已形成了纸媒、数字报、网站、公众号四位一体、宣传内容融合互动,多媒体立体支撑、多触角向外延伸的发展格局。

邮发代号: 51-7 电话: 029-87345725 邮箱: 1427297706@qq.com 陕工网: www.sxworker.com 联系人: 海英

本报电话 有奖新闻热线: 029-87344644 15309270781 记者部: 87321847 发行经营部: 87345725 新闻 E-mail: sgbjbbj@163.com 图片 E-mail: 1826283110@qq.com